
Θέμα 2
ο

 

2.1. Να χαρακτηρίσετε τις επόμενες προτάσεις ως σωστές (Σ) ή λανθασμένες (Λ); 

α) Η διαφορά του ατομικού αριθμού από το μαζικό αριθμό ενός στοιχείου ισούται 

με τον αριθμό νετρονίων στο άτομο του στοιχείου αυτού. 

β) Το 19K+ έχει τον ίδιο αριθμό ηλεκτρονίων με το 17Cl-. 

γ) Το  στοιχείο  Χ  που  βρίσκεται  στη  17η (VIIA)  ομάδα  και  στην  2η  περίοδο  του 

Περιοδικού Πίνακα, έχει ατομικό αριθμό 17. 

(μονάδες 3) 

Να αιτιολογήσετε τις απαντήσεις σας σε όλες τις περιπτώσεις.                          

(μονάδες 9) 

 

2.2. 

Να συμπληρώσετε τις χημικές εξισώσεις (προϊόντα και συντελεστές) των παρακάτω 

χημικών αντιδράσεων που γίνονται όλες. 

α) HBr(aq) + AgNO3(aq)  → 

β) HBr(aq) + K2S(aq)  → 

γ) HBr(aq) + Ca(OH)2(aq)  → 

(μονάδες 9) 

Να αναφέρετε το λόγο που γίνονται οι αντιδράσεις α και β.                              

(μονάδες 4)



 


